

网事·搜索

@非常网事

拔河成为韩国的第18项人类非物质文化遗产，网友们因此又炸锅了：“对斗鸡、斗蛐蛐、踢毽子感到深深的担忧……”

据悉，拔河在中国已有2400年历史，春秋战国时期就有。据记载，唐朝时期就举办过千人拔河比赛。不过，韩国拔河其实与一般的拔河并不相同。

据悉，韩国拔河用的绳索用稻草绳捻成，有主干绳和分支绳之分，根据参加人数，确定绳的粗细长短。一般来说，几百人比赛用的主干绳直径为50厘米到60厘米，长300米到400米，每隔1米到2米拴一根分支绳，多的有100多根支绳。按照韩国风俗，在正月十二和十三，先举行两村之间的儿童拔河比赛，规模较小。之后举行大规模的成年男子拔河比赛。胜方除了获得奖品，还可扛走负方的全部拔河绳，回村举行庆祝活动。

1 韩国申遗为啥总刺激我们

◆江陵端午祭

韩国的江陵端午祭在2005年被收入《人类非物质文化遗产代表作名录》，因而激起中国网友轩然大波：“端午节是咱们的啊，怎能被韩国人抢去？”其实韩国申请的项目是江陵端午祭，它虽脱胎于中国端午节，但项目本身是韩国自身的风俗习惯。端午节这天，在韩国江陵地区举行一系列祭祀活动，包括各种巫法和祭祀典礼。

◆韩国越冬泡菜

2013年12月，韩国的泡菜文化和中国珠算一道，被收入了《人类非物质文化遗产代表作名录》，这让部分同胞又生出一丝遗憾，“泡菜也是咱中国发明的啊”。不过其实也没什么，联合国收录的不是泡菜，而是韩国的越冬泡菜文化。另外，2014年韩国拟将暖炕技术申请非物质文化遗产代表作，该消息一出，又有中国网友呼吁我国把火炕技术申请非遗。

猜猜韩国下次会申遗什么？

2 还有哪些东西“被韩国”

◆《山海经》神话“源自韩国”

2007年，韩国梨花女子大学教授郑在书主张，《山海经》中提到的炎帝、蚩尤、夸父及风伯等东夷系的神均在高句丽古墓壁画中出现，很多神话传说都源自韩国。

◆孔子、西施、李白、李时珍也被入“韩国籍”

有消息称，韩国学者打算将拥有几百年历史的传统祭孔大典申请为世界文化遗产。还有韩国学者认为孔子是朝鲜民族祖先的后代。同样被入“韩国籍”的还有西施、李白和李时珍。

◆中国发明也“被韩国”

不久前，韩国人声称是发明活字印刷术的祖先。中国的浑天仪，也被印到了最新版的一万元韩币背面，成了韩国专利，甚至连“豆浆的发源地”都被挪到韩国了。

◆汉字“被韩国”

2006年，韩国首尔大学历史教授朴正秀说，他认为朝鲜民族最先发明了汉字。他将建议韩国政府向联合国申请汉字为世界文化遗产。



新浪微博
http://weibo.com/lywanbao
腾讯微博
http://t.qq.com/lywanbao
微信公众号:lywb20

@坊间热议

为什么剪掉长发

最近，网友们对为什么剪掉长发展开了大讨论。

@宏来居上22:因为想从头开始。

@叫我老伯:把头发留长只需要时间，把头发剪短却需要勇气。

@范钰娅阿:为了省洗发水。

@W-Jer:因为头发及腰了也没嫁出去。

@_WANGXINXIN:有时候只是想亲身体验一下回不去的感觉，头发如此感情亦如此。

@短发不可及腰:我会在意掉一根长头发，不会在意掉几根短头发，所以我不会关注掉了多少头发。

@田二屎才是冷酷总裁:想换个方式继续丑下去。

@快乐滴乖小孩:因为早上起不来，主管经理天天逼着我盘头发。

(仔录)

@ 民声跑调

◎没事偷着乐是不太可能了，偷着胖还有点儿希望。

◎没事可做时，觉得最累。

◎什么叫多余？夏天的棉袄，冬天的蒲扇，还有等我心凉后你的殷勤。

(小露)

@图说网事



·购票篇

当然不可以！买票一定要出示身份证或户口簿或护照。如果没带证件，在售票窗口旁有一个制证窗口，可以去办一个临时身份证，就能购票啦，免费哟！

看不懂铁路购票说明？试试漫画指南

购票检票、文明出行……如何浅显易懂地提示旅客？江西南昌90后女孩陆瑶是铁路一线的售票员，她以工作中遇到的事例为原型进行创作，用图文并茂的方式，将法制、安全知识画成一幅幅生动有趣的漫画。

(若寒)



·安检篇

真是可爱的旅客，铁路运输有很多东西不能携带，“三品”不能上车，“三品”是易燃、易爆、易腐蚀品。实际上有很多种类。大家一定要了解哦！